

# 济宁学院图书馆通讯

2021年第4期（总第44期）

济宁学院图书馆编印

2021年06月30日

## 目 录

### 新闻动态

- >>>我校图书馆参加全省高校图书馆文化建设研讨会并作大会发言 .....3
- >>>我校图书馆参加“全省高校图书馆员学科服务研修班” .....3
- >>>我馆选送选手在“齐鲁学子心向党 青春建功新时代”全省演讲比赛中荣获二等奖 .....4
- >>>我馆馆员在“永远跟党走 奋进新征程”校青年教师演讲比赛中荣获二等奖 .....4
- >>>图书馆开展“我心永远跟党走”主题党日活动 .....5
- >>>图书馆举办馆员经典作品诵读活动，以声为媒献礼党的百年华诞 .....6

### 读者活动

#### ◎子悦空间

- >>>“简以时光，倾听岁月足音”子悦第55季活动成功举办 .....6

## ◎杏坛读书

>>> “山水有相逢，未来皆可期”第86期活动成功举办 .....7

## ◎孔子学堂

>>> “印象·论语”第八期国学经典诵读班顺利结业 .....8

## 新书推荐

>>>歌德电子书借阅机6月份新书上架 .....8

## 缤纷书苑

>>>参加孔子学堂感悟 .....9

>>>与读工委相伴的日子 .....10

## ◆ 新闻动态 ◆

### >>>我校图书馆参加全省高校图书馆文化建设研讨会并作大会发言

2021年6月23—25日，山东省高校图书馆文化建设与发展研讨会在日照召开，来自全省70多所高校160余人参加会议。我校图书馆馆长刘欣、副馆长葛艳丽、信息技术部馆员宋敏应邀参会，宋敏作为特等奖案例作者在大会上作了案例分享发言。

会议在听取了清华大学、上海大学和同济大学的专家报告后，进行了山东省高校图书馆文化建设创新案例大赛颁奖典礼，我校图书馆参赛案例“特色空间传儒韵风采，文化育人铸家国情怀——‘12355’儒家文化育人模式构建”荣获大赛特等奖，“大学生文创营销助力图书馆读者服务创新”荣获二等奖。

此次获奖，是我校图书馆长期重视校园文化建设，重视团队建设的具体体现，是在传承和弘扬优秀文化方面不断探索的成果；会议加强了馆际之间文化建设经验交流与成果分享，促进了新时代全省高校图书馆文化建设的共同发展。我校图书馆将以此为契机，全面汲取会议精华，广泛借鉴兄弟院校的优秀实践经验，积极探索“十四五”期间图书馆文化建设的新路径，为高校图书馆文化建设与发展作出新贡献，谱写新篇章。

### >>>我校图书馆参加“全省高校图书馆员学科服务研修班”

6月15日至17日，由山东省高等学校图书情报工作委员会和青岛大学图书馆联合主办的“高校图书馆员学科服务研修班”在青岛举办。全省高校图书馆领导、参考咨询部、学科服务部等业务骨干共计100余人参加，我馆信息技术部主任陈琳参加了此次研修班。

研修班通过专家报告、经验介绍、上机操作、现场答疑等形式进行交流，侧重提升我省各高校图书馆馆员的信息素养和学科服务水平，加强各高校图书馆在学科服务等方面的沟通与合作。

青岛大学图书馆馆长陆婕出席开幕式并致辞，向大家介绍了青岛大学图书馆近年来的发展情况和取得的成绩。山东大学图书馆学科服务中心主任李修波以山东大学图书馆学科服务为例，分享了情报分析在学科服务模式中的应用和创新；中国海洋大学图书馆参考咨询部主任咎栋以《立足情报分析的学科服务探索与实践》为题，介绍了中国海洋大学图书馆专利文献的挖掘分析工作；青岛大学图书馆参考咨询部主任王宝燕从数据分析服务实践角度探讨了服务学校、学科、学者

的多元分层分析及学科服务应用；科睿唯安公司的产品解决方案专家、技术总监分别以 Web of Science 和 InCites 等平台为依托，对科研分析、情报分析及工具应用进行介绍和讲解。

会议之余，部分参会人员参观了青岛大学图书馆，实地考察了高校国家知识产权信息服务中心、融阅读空间、党史学习图书坊等业务部门和特色阅读学习空间，并就青岛大学图书馆开展的知识产权信息服务、学科服务、阅读推广等特色服务进行深入探讨。

此次会议了解了全省高校图书馆学科服务方面的前沿动态和先进做法，对我校图书馆下一步开展学科服务，提升学科馆员服务能力起到了较好的促进作用。

### **>>>我馆选送选手在“齐鲁学子心向党·青春建功新时代”全省演讲比赛中荣获二等奖**

6月11日，由山东省高校图书情报工作委员会主办的“齐鲁学子心向党·青春建功新时代”全省演讲比赛决赛在山东师范大学长清湖校区图书馆报告厅成功举办。我校图书馆选送的选手翟浩伟参加比赛并荣获二等奖。

在总决赛的比赛现场，选手翟浩伟声情并茂、慷慨激昂地演讲了作品《百年历程不忘初心，铭记党恩继续前进》，以自己两年军旅生涯为切入点，讲述了自己克服困难，立志成才报国的感人故事，整个演讲精神饱满，激情澎湃，振奋人心，感染力强，表达了青年学子胸怀梦想勇于担当的壮志豪情，以优异的表现打动了在场的评委和观众，荣获二等奖。

本次主题演讲比赛活动，进一步发掘了宣传中国共产党的光荣历史、总结回顾了中国共产党从诞生到发展壮大的光辉历程，歌颂了党的伟大成就。我校图书馆在此次大赛中取得的优异成绩，反映了我校图书馆开展学习党史宣传教育活动的阶段性成果，展现了我校立德树人、思政育人工作的显著成效。

### **>>>我馆馆员在“永远跟党走·奋进新征程”校青年教师演讲比赛中荣获二等奖**

6月16日，“永远跟党走·奋进新征程”青年教师主题演讲比赛在济宁学院理科楼报告厅举行。我馆馆员王天卉参加比赛并荣获二等奖。

为隆重庆祝中国共产党成立100周年，深入推进党史学习教育，引导全校教职员学党史、守初心、传薪火，争做新时代干事创业的“挑山工”，我校举办“永远跟党走·奋进新征程”青年教师主题演讲比赛。图书馆接到比赛通知后，

认真贯彻校党委宣传部、工会的通知精神，积极准备，精心组织，经过认真选拔，选送馆员王天卉代表图书馆参加决赛。王天卉的演讲作品《传承红色基因·筑牢师德丰碑》通过讲述云南省丽江市华坪女子高级中学党支部书记、校长张桂梅的先进事迹，鼓舞青年教师要用生命践行使命，用情怀书写担当，以坚如磐石的信心，只争朝夕的劲头，坚韧不拔的毅力，把握时代脉搏，聆听时代声音，从新时代赋予的使命中寻找方向，在民族复兴的征程中贡献力量。

在决赛现场，王天卉以“燃灯校长”张桂梅真实感人的先进事迹为切入点，以饱满的热情和昂扬的精神，展现了青年教师对于教育事业不断前进的信心与决心，彰显了新时代青年朝气蓬勃的新风采，赢得了现场评委和观众的好评，最终荣获本次演讲比赛的二等奖。

此次庆祝建党百年“永远跟党走·奋进新征程”青年教师主题演讲比赛的成功举办，彰显了我校青年教师蓬勃向上的朝气与锐意进取的精神风貌，图书馆在此次大赛中取得的优异成绩，反映出我校图书馆开展党史学习教育活动的阶段性成果，青年教师将牢记新时代赋予的使命，为实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗！

## >>>图书馆开展“我心永远跟党走”主题党日活动的

6月21日下午，为庆祝中国共产党成立100周年，不断推进党史学习教育走深走实，图书馆党支部在党员活动室开展了“我心永远跟党走”主题党日活动，活动内容包括重温入党誓词、“颂歌献给党”诗歌朗诵、“我来讲党课”三个部分。图书馆全体党员、入党积极分子、业务骨干参加。

活动伊始，全体党员面向党旗庄严宣誓，在重温入党誓词的同时，党员们更加坚定了理想信念和初心使命。“颂歌献给党”诗歌朗诵环节，党员们提前排练了4人手势舞《我和我的祖国》、诗歌朗诵《光的赞歌》、《赞歌》等优秀作品，精心录制了短视频。党员们声情并茂的深情朗诵、整齐优美的舞姿，伴随着蓬勃向上的音乐，生动表达了对党、对祖国的热爱之情。

“我来讲党课”是图书馆党支部扎实开展党史学习教育系列活动的重点内容之一，既有支部书记讲党课，亦有支部委员讲微党课，同时也有“党小组长和入党积极分子讲党史”活动。《从学科服务看建党百年》《同心同行馆员家，凝心聚力再出发》《伴随我成长的党史故事》《忆二师荣光，筑学院辉煌》《遵义会议的历史意义》……一段段党史知识、一篇篇学习感悟，触动着每一位党员的内心，

老一辈共产党员用自己的行动践行着党的光荣使命，用自己的一生坚定“永远跟党走”的信念；我们作为新时代的党员，更要不忘初心、牢记使命，在平凡的岗位上，在学校的改革发展中，积极发挥先锋模范作用，做出自己应有的贡献。

## >>>图书馆举办馆员经典作品诵读活动，以声为媒献礼党的百年华诞

阅读经典，回温历史。在七一来临之际，图书馆举办的“以诗立品，以诵言志——书舒杯馆员经典作品诵读活动”圆满落幕，表彰座谈会在欢乐、激动、奋发向上的氛围中举行。

诵读活动以朗读亭为依托，历时两个月，通过诵读红色经典，回顾中国共产党百年发展史，以声献礼党的百年华诞，图书馆全体馆员老师们踊跃参与，经过作品收集、专家评审环节，30篇作品被评为优秀作品。图书馆将所有朗读音频进行编辑整理，从中选出《一生的心血，都揉进了“杂交水稻”的芳香——献给袁隆平院士》、《入党誓词》、《建党100周年寄语》、《长征精神》、《父亲是名老红军》、《祖国，我亲爱的祖国》6篇优秀作品通过微信公众平台分享给广大读者。

书舒朗读亭作为图书馆的新媒体特色服务设施，深受广大师生的欢迎，是师生读者最喜爱的服务设施。平时都是馆员老师们为广大读者提供朗读活动和技术服务，此次专门举办馆员诵读活动，特别设置“以诗立品，以诵言志”、“学党史，感党恩”、“重温红色经典，续写百年华章”等红色经典板块。馆员们变身“读者”，戴上耳麦，拿起话筒，精心挑选了自己喜爱的篇章和段落，用自己最美的声音，最好的状态，歌颂党的恩情，表达永远跟党走的心声。

此次诵读活动是图书馆“颂红色经典，迎百年华诞”党史学习教育系列活动之一。下一步，图书馆将继续利用朗读亭面向全校师生长期开展服务活动，读者可以随时来图书馆学习红色文化，借助朗读亭跟党说说心里话，表达对党的热爱，同时，也可以继续来朗读亭练习普通话、模拟英语口语、进行经典作品配音和经典作品朗读，让这一方小小的朗读亭，为大家插上声音的翅膀，尽情展现每个人靓丽自信的风采。

## ◆ 读者活动 ◆

### ◎子悦空间

## >>>“简以时光，倾听岁月足音”子悦第55季活动成功举办

时光素简，岁月暗香，不知不觉间，子悦又伴随了我们一个学期，6月18

日周五下午，以“简以时光，倾听岁月足音”为主题的子悦真人图书馆第 55 期暨子悦学年总结大会圆满结束了。

又是一场六月离别季，子悦空间也抓住了学期末的小尾巴和我们一起道别，共同回首一起度过的温暖时光，展望更加美好的未来。

怀着回忆与期许，签好属于各自的名字，欣然入座。主持人精彩的解说拉开了大会的帷幕，副主任王例、文化宣传部张乐瑶、创意策划部崔欣雨、新媒体部付珊珊、信息咨询部李冰洁、田晓菁学姐们以及我们可爱的老师们也都进行了不同但精妙的总结演讲，回忆跟随 PPT 翻动，和着时光的低吟浅唱，展现在浅浅笑靥里。

不仅仅是回忆过往，还要总结过去，为我们每一位优秀的读者颁奖，手握单独定制的图书馆精美勋章，在一张张合照中和子悦一起落下帷幕，那记忆深处的赞歌，会一直回旋在脑海。青春要不虚此行，就像王例学姐所讲，人生就像一杯流芳四溢的白兰地，只需一点，就可以心如火烧。

那些走过的路，蜿蜒成岁月里一道道风景，承载着过去与未来，本学期子悦也画上了圆满的句号，欢迎大家再次相聚子悦，为时光增添赞歌。

## ◎杏坛读书

### >>> “山水有相逢，未来皆可期” 第 86 期活动成功举办

转眼间，我们迎来了这学期的最后一期杏坛读书会——第 86 期读书会。从第 76 期到第 86 期，十期杏坛读书会圆满完成，曾经惘然不知我们，也不断展望着未来，看鱼跃此海，望彼岸花开。

十期杏坛读书会，像夏花，像秋叶，用最为绚丽唯美的色彩装饰着我们少年的回忆。是《好的孤独》，让我们看到不会有皱纹的心灵；是《偷影子的人》，拉住了爱之深渊边缘的人们；是一杯杯淡茶，留住了曾经炙热的初心；是一次次辛苦努力的策划，才让我们真正了解一本书的深意。就像这句话所说，“哪有什么岁月静好 只不过是有人替你负重前行。”对所有为读书会辛苦付出的同学们道一句，你们，辛苦了！

时间的转瞬即逝，让很多东西不知所措，但我们对读书会的情怀，好像从未被搁浅。原来，我们从未忘记，那些感动的，欣喜的，亦或是生气的，懊恼的，都刻在记忆深处，不可磨灭。侃侃而谈的自己，没有忘记当初的青涩紧张；喜欢东野圭吾的自己，仍记得在《虚无的十字架》分享会时的激动；历尽千帆的自己，

仍感动于读书会的美好和纯粹。我们用最简单的语言，最欢悦的语调，最真挚的感情，描绘着我们在读书的成长，刻画着读书会，最美的模样。

相聚在一起的我们，都有对读书的热爱。因这份热爱依旧，所以我们不断相遇，亦更期待重逢。道一句，山水有相逢，未来皆可期，愿我们各自珍重，归来时，别来无恙。

## ◎孔子学堂

### >>> “印象·论语”第八期国学经典诵读班顺利结业

6月4日下午，我校孔子学堂·第八期大学生国学经典诵读班结业典礼在图书馆C304举行。

典礼伊始，全体学员着汉服，正衣冠，共同观看一个月来的课堂花絮短片：开班典礼、手抄《论语》、“我眼中的孔子”手抄报、“圣域同游——孟子故居”，一幕幕精彩难忘的瞬间，见证了学员们坚持日日诵读《论语》而取得的丰硕成果。随后，学员们齐声背诵《论语》为政篇。子曰：“为政以德，譬如北辰，居其所而众星共之。”子曰：“……非其鬼而祭之，谄也；见义不为，无勇也。”整齐流畅、铿锵有力的朗诵声贯彻心扉。

图书馆副馆长葛艳丽致辞，她祝贺学员们顺利结业，对学员们诵读《论语》取得的学习成果予以肯定。希望大家为传承、弘扬中华优秀传统文化做出自己的贡献，并憧憬在传承和弘扬中华优秀文化的大道上，与大家再次相聚。

学员们编排的话剧《二次离鲁》、《子见南子》将结业典礼的气氛推向高潮。参演同学们精彩的表演，把大家带入到至圣先师孔子的学堂里，如倾听孔子的谆谆教诲。

孔子学堂以培育和践行社会主义核心价值观，弘扬中华优秀传统文化、实现中国梦为目标，鼓励大学生“写好字，读好书，做好人。”通过一个月的学习，学员们深刻地认识到中华优秀传统文化的博大精深和人生智慧、以及传承弘扬中华优秀传统文化的使命感和责任感。

## ◆ 新书推荐 ◆

### >>> 歌德电子书借阅机6月份新书上架

No. 1 《二十四节气与七十二物候》 李学峰著

简介：节气常谈，但你知道节气与物候的那些趣谈吗？在这个代表收获与新



的播种的芒种，这本书将让你更深刻地了解中国传统的节气与物候文化。

这本书从中国的历法源头说起，用节气与物候作品和相关阐述，科学表现了“历法之源”地的节气与物候景象，图解了中国古代专著《月令七十二候集解》等。不仅如此，书中还将节气与物候文化以及与之相关的气象、农事、节日、诗歌、民俗等文化用文字娓娓道来，独具科普特色。

### No. 2 《走进日常 唐代的衣食住行》 黄正建著

简介：在这本书里，你将“穿越”到唐朝，真切体验唐代的日常生活。书中分别按衣、食、住、行四大门类讨论了唐人的社会生活。不仅对具有鲜明唐代风格的诸多物质史个案，如唐代的戒指、耳环、冬春衣、胡服、宴会、胡食、住房、绳床等有深入的讨论，还着重对唐代车服、赐宴、常贡制度等的变迁进行了细致的考察。同时，书中对唐代小说中的衣食住行生活，以及韩愈、张说、元稹等唐代典型文人官员的日常生活进行了细腻而精当的勾绘和比较，真实而生动地展现了唐代士大夫日常生活的面貌。

### No. 3 《梦溪笔谈》（北宋）沈括著；景菲编译

简介：这本书是沈括晚年所作笔记文字的结集，书中包含了大量的科技资料，是他一生学问最精华部分的结晶，包括制度史、财政史、音乐学、天文历算学、医药学、地理地图学、考古学、诗学及书画学、音韵学、文献考证学等方面的内容，以及一些逸闻轶事、杂记琐谈等。

**温馨提示：**超星歌德电子图书借阅机是24小时智慧型电子书自助借阅系统，目前我校安装有两台，分别在图书馆二楼大厅和行政楼一楼大厅，读者可以利用智能手机或PAD等移动设备，下载移动图书馆客户端，在歌德电子图书借阅机上查阅图书，然后扫描图书二维码，将电子图书下载到自己的移动设备里，轻松体验随时随地阅读服务。更多新上架电子书请点击<https://mp.weixin.qq.com/s/qUgcpHIjGK1tBPgw9wZHdw>

## ◆ 缤纷书苑 ◆

### >>>参加孔子学堂感悟

经过这一个月的学习之旅，心中也有了对孔子明确的认知。孔子的思想不能只存在于书本的形式，更要从实际生活中贯彻，不管是“学而不思则罔，思而不学则殆”的正确学习态度，还是“君子和而不同，小人同而不和”的处世之道。这都是等待我们去探索、去发现，进一步去挖掘孔子思想中的正确观点，从而将

其规范我们的行为准则。

——2020级中文系 刘滢

在孔子学堂的一个月的诵读结束了，其实是一个很大的感悟，也可以说是能力增加了，生物钟规律了，脑袋清晰了。诵读《论语》的时候会解除心中的静默，一下子便开始了精彩的世界旅程。边诵读边思考，还可以理解圣人的思想，仿佛身旁出现了一个循循善诱有点傲娇的老师讲学。

——2020级经济与管理系 徐凡迪

时光飞逝，岁月如梭。第八期孔子学堂也在不知不觉中进入了尾声。作为第二次参加经典诵读班的同学，面对结业心中仍是诸多不舍，短短一个月的学习，真的获益匪浅，希望孔子学堂越办越好！

——2019级外国语系 左艳资

## >>>与读工委相伴的日子

在疫情期间，我参与了副主任的竞选，当时是以视频会议的形式，比预定的面试时间延迟了半小时，那半个小时是最令我紧张的，我只能一遍一遍的背稿，结果在进入视频的那一瞬间，脑子一片空白，只能看到一屏幕的脸。在二轮面试的时候，我恰好在奶茶店兼职，但是为了不扰乱店内秩序我只能在厕所接视频，当时学姐还问我为什么在屋里还带帽子。意料之外，我当选了副主任，事实告诉我们，要勇敢地参加竞选，即使没有当选主任，你也有当副主任、部长的可能，大家一定要积极参加竞选。如果意义久远的人生就像一杯流芳四溢的红酒，但是我为什么不喜欢这个红酒呢？因为红酒你要品，而且是慢慢品。可青春却不能像红酒一样慢慢来，慢不得，要着急一点。但是它又不能像肥宅水，为什么呢？因为一阵气过后，它就只剩下甜水了。所以青春要像白兰地，白兰地是一个烈性酒，只要一滴，你就有一种心如火烧得感觉。所以呢，对于人生一样，不妨大胆一些，反正我们都不会活着离开这个世界。加油！

——2019级文化传播系 王俐

2018年我刚来的时候还不了解读工委，我了解它是因为当时在北门通过的时候，一边是国护的招生，另一边就是咱们读工委。当时是一个学姐塞给她四张传单，我才进入到读工委的。本来我是自己写了一张，另外三张是给自己舍友的，结果自己舍友没写，给了隔壁宿舍三个人，后来那三个人都成为了策划部的中流砥柱。一开始我竞选副主任的时候也进入了决赛圈，但是很遗憾的没有选上，就

成为了部长，当了部长然后又竞选了副主任。我没有参加别的社团，大学四年都奉献给了图书馆，但是那个学姐教会了我很多，不管是在考研、生活还是人情世故上。我也在读工委度过了美好的时光，希望读工委以后变得更好。

——2018级中文系 田晓菁

在我们面试完之后迎来的第一件大事就是纳新了，真的你们到时候会发现纳新和被纳新是完全不同的两种感受，我当时就是超级紧张，因为就很想要喜欢我们部门，并且有能力的人过来，很幸运迎来了你们。对了在这个时候发生了一件很有意思的事情，就是当时有个小姑娘私聊我说：“学姐，面试我好紧张呀”，我当时心里是这么想的“你紧张我也紧张呀，你是第一次面试，我也是第一次面试，谁也没经历过”。然后我就回复她说：“没事的，不要紧张，咱们学长学姐都很好，问题也很简单的，没事的”。

在之后的和大家正式的见面应该是在咖啡吧进行的新生见面会了，那是我其实是很紧张，因为当时有一些同学是我从别的部里抢过来的，我害怕他们不喜欢宣传部，所以在那个时候我给大家都卖了糖，“吃了我的糖，就是我的人”，这句话宣传部的人应该都是知道的吧。很幸运的是，我的紧张是白费的，大家最后都选择了留下来，为我们部门的事业进了自己的一份努力。

在之后我们就开始了正式的活动了，各项工作也进入了正轨，无论是美编的海报还是文编的文章，包括今天我们的主持小姐姐，都可以很好的完成自己的工作。一期期子悦，我们听了很多的学长学姐分享的经验，也收获的很多的东西。

——2019级经济与管理系 张乐瑶

大一的我也加了好几个社团，但我最终还是只留在了读工委。在我的眼中，咱们读工委是一个很和谐的地方，低调而不奢华，至朴典雅，凭自己的实力在众多校级组织中独树一帜。

和大家一样，因为疫情待在家里，刚开始我们也不是很了解各自的工作，也在慢慢摸索，经过一年的锻炼，大家也都有了不少收获。咱们“老人”和“新人”也有不少难忘的互动。大家会一起为一个活动努力，为一次玩乐欢呼。

策划部是我校图书馆读者工作委员会六个部门之一，又称“创意策划部”，在活动创意与策划方面起着主要的作用。有专门栏目组负责线上微信栏目的推文文稿与配图。因此，策划部设立了文编与美编为每个学期的微信栏目进行文稿的撰写和手绘的绘制。

我们也为各类活动提供了优秀的人才，有擅长与文字、画笔打交道的艺术家、

有攻于策划活动的头脑精英、还有能歌善舞或是适合舞台的表演者和主持人……咱们合体就是一个群英荟萃的团队。在这个聚集地里，每个有想法、热爱图书馆的人都能够发光发亮。

——2019 级中文系 崔欣雨

回想一路走来的日子，我们新媒体部所经历过的点点滴滴、参加的各种活动，心生诸多感慨。这一年来，我们从刚开学的只有不到 20 个人，清书都要两个部一起才能完成任务。到学弟学妹开学终于迎来了百团大战，我们的纳新开始了，组成了近五十人的队伍。从刚开始时大家对自己工作的不熟练不了解，到慢慢的跟着组长培训，现在可以出色的完成自身任务了。就这样，带领着新加入的小伙伴，怀着满腔的热情投身于图书馆新媒体部的建设和发展中，大家积极的参与每周一次的清书、参与公众号的排版发布、维持日常微博与 QQ 的更新、参与各种活动拍摄与后期剪辑。在大家的共同努力下，我们部门分工明确、工作思路清晰高效。

此外，大家的还积极的参与每期的子悦空间，参加了孔子学堂和朗诵大赛等活动，各位成员都展现了自己不同的才艺，见证了社团不一样的风采。大家一起过的圣诞节，一起玩的小游戏，我们人手一个小玩偶都见证了大家在社团里开心的点点滴滴，记录着我们的美好回忆。

我看到部门成员的努力，认识到了很多优秀而努力的人，是大家让我觉得我的大学生活如此的美好而珍贵。我们的发展离不开大家共同的努力，离不开每一位伙伴的相互扶持，更离不开老师支持。希望大家带着自己的乐观和激情延续下去，让读工委的未来更加灿烂美好。

——2019 级文化传播系 付珊珊

◆ 推荐资源 ◆ 宣传服务 ◆ 联系读者 ◆ 促进交流 ◆

主办：济宁学院图书馆  
地址：山东省曲阜市杏坛路 1 号  
邮编：273155  
网址：<http://lib.jnxy.edu.cn/>  
邮箱：[sdjnxytsg@163.com](mailto:sdjnxytsg@163.com)



图书馆微信公众号



移动图书馆客户端

电话：0537-3196102

编辑：济宁学院图书馆资源建设部

联系人：王效慧 邮箱：[jnxytsgwxb@qq.com](mailto:jnxytsgwxb@qq.com) 电话：0537-3196102